



Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 98 (11.909)

Цена в розницу — свободная



ТЫ ДОРОГА, ТЫ СВЯЩЕННА, МОЯ РОДИНА — НЕЗАВИСИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



2011 год — Год малого бизнеса и частного предпринимательства

ТЕМПОВ НЕ СНИЖАЮТ

В ходе широкомасштабной подготовки к 20-летию независимости нашей Родины во всех столичных районах проводятся благоустроительные работы, совершенствуется социальная инфраструктура, набирают темпы субъекты малого и частного предпринимательства.

Жителям Юнусабадского района хорошо известно ООО «Tadbiq», специалисты которого уже десять лет занимаются пошивом на заказ разнообразной одежды из отечественных видов хлопчатобумажной ткани.

Опытный модельер-закройщик Адыл Касымов старается максимально учесть пожелания заказчиков, при этом обязательно посоветует тот фасон, который наиболее подойдет, — говорит директор предприятия Акмал Акбаров. — Помимо индивидуальных заказов, беремся за пошив серийной одежды, в том числе профессиональной. По-

шивочный цех оснащен высокопроизводительным оборудованием из Японии и КНР. 5 кругловязальных машин позволяют выпускать специальным образом связанное полотно, которое и идет на раскрой.

Коллектив предприятия — 22 специалиста, в том числе 4 надомника. Все они стремятся выполнять задания как можно лучше и быстрее, ведь от этого зависят доходы всего коллектива. В числе лучших швей уже не один год коллегами признаются Гульнара Арипова, Замира Хакимова и Мастура Сагдуллаева. Именно им доверя-

ют обучение тонкостям швейского дела молодых девушек.

В текущем году на предприятии намерены работать в не менее напряженном темпе, чем в прошлом году, — с объемом товарооборота в 188 миллионов сумов. Так же как и в прежние годы, будут выполняться крупные заказы на униформу для сетей супермаркетов и учреждений Министерства народного образования. Первый квартал 2011 года завершен с показателем по товарообороту в 660 тыс. сумов, что для субъекта малого бизнеса, согласитесь, совсем не мало.

Алексей КИРДЯНОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении празднования двадцатилетия государственной независимости Республики Узбекистан» от 6 апреля 2011 года на местах проводится множество культурно-просветительских мероприятий, посвященных самому великому, самому дорогому празднику.

ВО ИМЯ ВОСПИТАНИЯ ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОГО ПОКОЛЕНИЯ

В мероприятиях, заключающих в себе благую идею «Ты дорога, ты священна, моя Родина — независимый Узбекистан!», особенно активное участие принимает молодежь. Это проявилось и на встрече под названием «Права человека — высшая ценность», организованной Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека в Ташкентском налоговом колледже.

На мероприятии особо отмечалось, что годы независимости стали для нашей страны периодом построения демократического государства и сильного гражданского общества, развития и подъема во всех сферах. Учащимся колледжа дана всесторонняя информация о проводимой в нашей стране широкомасштаб-

ной работе по обеспечению прав и свобод человека, значении мер по повышению правовых знаний и культуры населения.

В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется воспитанию молодежи всесторонне и гармонично развитыми личностями, защите ее прав и интересов. Важным фактором в этом является ратификация в нашей стране международной Конвенции ООН о правах ребенка, принятые законы «О гарантиях прав ребенка», «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних».

Специалисты рассказали учащимся о значении этих документов в жизни молодежи.

УзА.

ТАШКЕНТ ПРИНИМАЕТ ЧЕМПИОНАТ АЗИИ

В столице стартовал чемпионат Азии по вольной, греко-римской и женской борьбе.

На открытии чемпионата, организованного в сотрудничестве Министерства по делам культуры и спорта и Ассоциации спортивной борьбы Узбекистана, отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется вопросам широкого вовлечения населения, особенно молодежи, в физическую культуру и спорт, утверждения здорового образа жизни, воспитания молодого поколения гармонично развитыми личностями. Все более расширяется число спортсменов, достойно защищающих честь нашей Родины на международной арене, Узбекистан широко признается в качестве страны со стремительно развивающейся спортивной сферой.

— Я много раз становился свидетелем высокого уровня организации всех спортивных мероприятий в Узбекистане, — сказал президент Международной федерации спортивной борьбы — ФИЛА Рафаэль Мартинетти. — Нынешний чемпионат, собравший множество талантливых борцов Азии, также является одним из подобных крупных турниров.

(Окончание на 3-й стр.)

МОЙ БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД, МОЙ ЧИСТЫЙ ГОРОД

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

В этом году мы будем отмечать Самый великий, самый дорогой праздник — двадцатилетие независимости Узбекистана. Долг каждого из нас — внести свой вклад в то, чтобы наша столица стала еще краше, чище, на наших улицах было зелено, а в махаллах — уютно.

КАЖДАЯ СУББОТА — ДЕНЬ ЧИСТОТЫ, давайте примем активное участие в благоустроительных работах.



ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгохкимията и наших корреспондентов.

✓ В столичном сквере Амира Темира состоялась церемония принятия в ряды детской организации «Кама-лак» 530 самых активных, способных, инициативных учащихся в возрасте десяти лет.

✓ ЗАВТРА в Ташкенте в Азербайджанском культурном центре им. Гейдара Алиева при Посольстве Азербайджана состоится конкурс эссе «Что я знаю об Азербайджане». Авторы 10 лучших работ будут премированы недельной поездкой в Азербайджан.

✓ 22 мая т. г. в столичном выставочном центре «Узкургазмасавдо» состоится открытие выставки «Оборудование и продукция малого бизнеса», в рамках которой будет продемонстрирована продукция индийских и китайских компаний.

В МИРЕ

• Великобританию и Ирландию, как известно, связывают непростые отношения. Во время своего четырехдневного визита в Ирландию королева Великобритании посетила Дублинский замок, который раньше был резиденцией британских монархов. В честь Елизаветы II был дан ужин, на котором президент Ирландии и королева выступили с речами. Визит рассматривается как начало новых отношений двух стран.

• В Ставрополе задержаны участники крупной преступной группы, которые незаконным путем обналичили миллиарды рублей. Они получали средства по поддельным чекам и платежным поручениям.

• Согласно информации Eurostat госдолг еврозоны в прошлом году достиг исторического максимума и увеличился на 5,5 процентных пункта. Размер государственного долга всех стран Евросоюза также возрос до 80 процентов ВВП. Самый низкий госдолг по отношению к ВВП был зарегистрирован в Эстонии.

• В Верховной Раде Украины вновь кипели страсти. На этот раз отношения выясняли с помощью кулаков первый вице-премьер парламента и один из депутатов.

• В ряде регионов России ситуация с лесными пожарами продолжает оставаться напряженной. Огонь полыхает в Дальневосточном, Сибирском, Уральском округах. За сутки уничтожено около 35 га леса. В Якутии площадь пожаров увеличилась в четыре раза.

• Польские реставраторы восстановили украденную из лагеря «Освенцим» надпись «Труд освобождает», которая теперь займет место в экспозиции музея. На это потребовался один год. Чугунная конструкция, установленная над воротами лагеря, была похищена в конце 2009 года и распилена на три части.

• По данным журнала Forbes, в список китайских миллиардеров было включено 213 человек. Сумма их капитала составила 567 млрд. долларов — это 12,6 процента всего состояния «клуба миллиардеров» Forbes. Журнал ежегодно составляет рейтинг самых богатых людей мира. В этом году первую строчку в нем занял мексиканский медиа-магнат Карлос Слим с состоянием в 74 млрд. долларов.

ДЛЯ РАЗВИТИЯ ДЕЛОВЫХ СВЯЗЕЙ

В соответствии с постановлением Кабинета Министров республики «О мерах по подготовке и проведению Международной промышленной ярмарки и кооперационной биржи в 2011 году» в НБК «Узэкспоцентр» продолжается первый этап этого проекта.



В его ходе здесь в эти дни организованы отраслевые промышленные ярмарки с участием сельскохозяйственных и водохозяйственных предприятий, а также предприятий сфер образования, здравоохранения, социальной защиты, информационных систем и телекоммуникаций.

Осуществление данных мероприятий направлено прежде всего на содействие хозяйствующим субъектам в налаживании деловых контактов для расширения производственной деятельности. Благодаря обмену информацией представители фирм и компаний смогут пополнить портфель заказов, узнать о производимой на

территории республики локализованной продукции, эффективнее использовать сырьевую базу. Отраслевые выставки и кооперационные биржи – прекрасная возможность для поиска потенциальных партнеров, расширения рынков сбыта. Знакомая с работой коллег в ходе презентаций, многие предприниматели корректируют объемы производства, ассортимент продукции, в условиях конкуренции активнее стремятся к улучшению организации труда, обновлению оборудования, повышению качества выпускаемых изделий, оказываемых услуг.

Соб. инф.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Организация Объединенных Наций объявила 2011-2020 годы Десятилетием безопасности дорожного движения. Эту инициативу поддержали более шестидесяти стран мира, в том числе и наше государство. В связи с этим сейчас разрабатывается соответствующий национальный план действий.

ПРИОРИТЕТ — ИНТЕРЕСЫ ЧЕЛОВЕКА

Об этом говорилось на состоявшейся в столице международной конференции, посвященной Десятилетию безопасности дорожного движения. В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Узбекистана совместно с представительством Всемирной организации здравоохранения в нашей стране, приняли участие представители министерств и ведомств, научно-медицинских центров, международных организаций.

Первый заместитель министра здравоохранения Узбекистана А.Алимов, заместитель начальника Главного управления безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел А.Парлиев и другие отметили, что реформы, проводимые под руководством Президента Ислама Каримова во всех сферах жизни общества, служат обеспечению интересов и защите прав человека.

В стране совершенствуется правовая основа обеспечения безопасности дорожного движения. В частности, введен запрет на пользование телефоном при управлении транспортом, усилены меры ответственности за неиспользование ремней безо-

пасности, нарушение Правил дорожного движения.

В законе о внесении изменений и дополнений в Кодекс об административной ответственности, который вступил в силу 26 апреля нынешнего года, введен целый ряд новшеств в этом отношении, усилена административная ответственность за нарушение Правил дорожного движения.

Постоянно уделяется внимание реконструкции и расширению улиц в соответствии с современными стандартами, созданию условий для движения автотранспорта.

Эффективное налаживание системы скорой медицинской помощи также служит сокращению негативных последствий ДТП для жизни и здоровья человека. Совершенствование материально-технической базы служб экстренной и скорой медицинской помощи позволяет оперативно оказывать медицинскую помощь. В результате наблюдается снижение показателей смертности в результате дорожно-транспортных происшествий.

Уделяется серьезное внимание разъяснению Правил дорожного дви-

жения среди населения. Например, регулярно проводятся месячные безопасности дорожного движения, мероприятия «Внимание, пешеход!», «Каникулы». В настоящее время при сотрудничестве министерств здравоохранения и внутренних дел, общественного движения молодежи «Камолот» проводятся специальные разъяснительные мероприятия среди населения.

При участии специалистов соответствующих министерств и ведомств и сотрудничестве с представителями международных организаций в рамках Десятилетия безопасности дорожного движения проводятся масштабные мероприятия. Их целью является обеспечение безопасности дорожного движения, сокращение дорожно-транспортных происшествий, расширение масштабов профилактической работы.

На конференции были заслушаны и обсуждены доклады о проводимых работах по обеспечению безопасности дорожного движения и очередных задачах, нынешнем состоянии и перспективах оказания экстренной медицинской помощи населению.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УзА.

С первых дней независимости малому и частному бизнесу в нашей стране уделяется огромное внимание. Это обусловлено той ролью, которая принадлежит ему в современной социально-ориентированной рыночной экономике. Прежде всего малый бизнес способен быстро приспосабливаться к изменениям конъюнктуры рынка, гибко реагировать на изменения спроса. Он формирует атмосферу конкуренции, без которой невозможно рыночная экономика. Во-вторых, малый бизнес обеспечивает рост занятости населения и повышение его доходов. В-третьих, он является важным источником насыщения внутреннего рынка товарами и услугами.

«С повышением роли и значения малого бизнеса в республике последовательно реализуются конкретные меры по его поддержке и стимулированию дальнейшего развития», — подчеркнул в беседе с нашим внештатным корреспондентом начальник отдела развития бизнеса Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан Надир Султан-Мухамедов.

Надир Равшанович, в феврале нынешнего года на заседании Центрального совета Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан было сказано, что среди главных задач ТПП на 2011 год является создание максимально благоприятной деловой среды для развития малого бизнеса. Поясните, пожалуйста, что входит в это понятие?

— Сегодня нет необходимости говорить о той огромной ответственности, которая возлагается на каждого сотрудника Торгово-промышленной палаты в Год малого бизнеса и частного предпринимательства. Она требует максимальной мобилизации наших сил и средств для реализации мероприятий по поддержке более чем 500 тысяч субъектов предпринимательства, а также содействия в формировании современной структуры малого бизнеса, обеспечивающей создание новых рабочих мест и рост доходов населения.

Как известно, шестым приоритетом «Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране», оглашенной Президентом страны и принятой Олий Мажлисом Республики Узбекистан, является дальнейшее углубление демократических рыночных реформ и либерализация экономики. В документе отражена стратегия преобразований в сфере экономики, направленных на создание максимально благоприятной деловой среды, включая вопросы совершенствования законодательных

норм, усиление защиты частной собственности, внедрение рыночных механизмов в систему управления, уменьшение присутствия государства в экономике, ликвидацию бюрократических процедур, связанных с организацией и ведением бизнеса, сокращение вмешательства контролирующих органов в финансово-хозяйствен-

ную деятельность хозяйствующих субъектов.

— Есть, наверное, и другие важные задачи у Торгово-промышленной палаты страны?

— На заседании нашего Центрального совета были обсуждены меры и утверждено задание по выполнению важнейших приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2011 год. По каждому направлению утверждены комплекс конкретных мер, обеспечивающий максимальную мобилизацию имеющихся ресурсов и резервов, с регулярным рассмотрением хода выполнения намеченного на заседании исполнительного комитета ТПП. В первую очередь речь идет о содействии развитию высокотехнологических современных отраслей и производств, направленных на повышение конкурентоспособности и укрепление позиций Узбекистана на мировых рынках; о техническом и технологическом перевооружении производств; широком привлечении иностранных инвестиций.

Мы начинаем внедрять отдельный механизм расширения доступа малого бизнеса к системе государственных закупок за счет выделения специальных квот, поэтапного введения про-

зрачной электронной системы размещения государственных заказов на закупку продукции, работ и услуг среди предприятий малого бизнеса.

— А что войдет в систему мер по предоставлению большей свободы предпринимательству?

— Очень многое. Например, ликвидация бюрократических

нальной телерадиокомпанией планирует подготовить и запустить цикл телепередач, раскрывающих подобные факты, с разъяснением прав предпринимателей и гарантий, предоставляемых законодательством. Аналогично службе юридической помощи субъектам предпринимательства, функционирующей в Палате с 2008 года,

малого бизнеса и частного предпринимательства на целых 30 процентов, т. е. на сумму более 3,3 трлн. сумов. В первую очередь это касается проектов технологического обновления производственных мощностей и организации высокотехнологичных производств. Особое внимание будет уделяться выделению льготных финансовых ресурсов на ведение предпринимательской деятельности выпускниками профессиональных колледжей, организацию семейного бизнеса и проектов в сфере услуг, переработку сельхозпродукции, производство потребительских продовольственных товаров.

Палатой планируется создание специализированных инженеринговых компаний в регионах, а также специализированного фонда финансирования подготовки технико-экономического обоснования по инвестиционным проектам в приоритетных отраслях экономики на конкурсной основе. Для содействия отечественным производителям в повышении качества управления производством будут разработаны и распространены типовые документы и технические регламенты по переходу предприятий на международные стандарты управления качеством.

— Улучшатся ли условия для развития экспортного потенциала малого бизнеса?

— Да. Поскольку в нынешнем году планируется разработка правительственного решения о дополнительных мерах по стимулированию экспорта продукции малого бизнеса и частного предпринимательства, а также о специализированных компаниях, осуществляющих целевой экспорт продукции малого бизнеса. Для более целенаправленной работы с потенциальными инвесторами и торговыми партнерами думаем создать единую электронную базу данных промышленных предприятий.

— Какие пути вы видите в расширении возможностей доступа предпринимателей к кредитным и сырьевым ресурсам?

— Отдельным блоком в принятой Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» предусмотрены меры по увеличению объемов среднесрочного и долгосрочного кредитования инвестиционных проектов

Григорий КЛЯЦКИЙ.

Указ и его исполнение

ПРОЧНАЯ ОСНОВА ОБЩЕСТВА

Указы главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года и «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей» от 18 мая 2007 года служат важным фактором укрепления института семьи в нашей стране, его поддержки, обеспечения здоровой социально-духовной атмосферы в обществе.

Это особо отмечалось на конференции, организованной в Национальном пресс-центре Узбекистана Комитетом женщин республики совместно с Творческим союзом журналистов Узбекистана, Министерством юстиции и научно-практическим центром «Оила», сообщает УзА. В ней приняли участие активисты комитетов женщин, комиссий по работе с женщинами на местах, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, правоведы, психологи, ученые, работники средств массовой информации.

Заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана О.Парлибова, директор Республиканского научно-практического центра «Оила» В.Каримова, председатель Ассоциации женщин Узбекистана «Олима аёллар», профессор Р.Муртазова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране сформирована прочная система охраны матерей и детей, защиты их прав и интересов, поддержки семей. В соответствии с вышеуказанными указами главы государства все более ширится масштаб работ по повышению статуса женщин в семье и обществе, воспитанию гармонично развитого поколения, оказанию всесторонней помощи семьям, особенно молодым, утверждению здорового образа жизни среди молодежи.

В результате последовательного претворения в жизнь по инициативе нашего Президента Ислама Каримова государственных программ по сильной социальной защите, мер по укреплению здоровья женщин, детей и молодежи достигнуты резкое сокращение смертности среди матерей и детей, положительные показатели здоровья женщин и девушек фертильного возраста. Все более укрепляется статус женщин в обществе и духовная атмосфера в семьях, резко уменьшилось число разводов.

Комитет женщин Узбекистана эффективно сотрудничает с рядом министерств и ведомств, общественных организаций в вопросах всесторонней поддержки и оказания помощи семьям. В частности, проводимые с участием правоведов различные проекты, конференции, семинары по повышению правовых знаний женщин, широкомасштабная разъяснительная работа о необходимости медицинского обследования лиц, вступающих в брак, служат важным фактором дальнейшего роста правовой культуры людей. В отделениях загса налажены консультации по подготовке молодежи к семейной жизни, работа школы молодой семьи. С участием медицинских работников, правоведов, психологов усилена работа по ознакомлению молодежи с семейным законодательством.

Широкомасштабная работа, проводимая в стране по развитию детского и женского спорта, дает возможность расширять ряды девочек, занимающихся физической культурой, укреплять их здоровье. Регулярное проведение Комитетом женщин республиканских соревнований «Папа, мама и я — спортивная семья», «Принцесса спорта», фестиваля женского спорта имеет важное значение в увеличении числа девушек, занимающихся художественной и спортивной гимнастикой, гандболом, волейболом, баскетболом и другими видами спорта и вместе с тем в широком привлечении к спортивно-оздоровительным мероприятиям домохозяйек. Тот факт, что в 2011 году количество домохозяйек, регулярно занимающихся спортом, превысило 600 тысяч, свидетельствует о высокой эффективности работ в данном направлении.

— В нашей махалле проживает более трехсот семей, — говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания махалли «Шофайзи бог» Учтепинского района столицы Малика Махмудова. — Создание специальной спортивной площадки способствует регулярным занятиям спортом, особенно детьми, укреплению их здоровья, развитию семейного спорта. Действующим в нашей махалле швейные цеха, пекарня, парикмахерская, курсы компьютерной грамотности служат дальнейшему развитию частного предпринимательства, обеспечению занятости, повышению благополучия семей.

На конференции были заслушаны и обсуждены доклады, касающиеся необходимости укрепления сотрудничества в целях поддержки семей, особенно молодых, психологических осознания духовной среды в семьях, законодательства о семье, поддержки научных поисков женщин.

Назкат УСМАНОВА.

